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Érdekes 

Szörény megye tudvalevőleg egyik 
legkisebb magyar lakósu megyénk 
s érdekes, hogy mégis ebből a leg- 
távolabbi s legkisebb magyar me- 
gyéből kapjuk a legbiztatóbb, a 
legszebb eredményről szóló hirt. 
Mit ujságolhat ugyan nekünk, min- 
den ujságeseménybe belefásult em- 
bereknek ez a távoli kis megye? 
Világbékét? Válságszenzációt? 
Egyiket sem. De azért mégis érde- 
mes feljegyezni, amit ez a kettévá- 
gott kis megye üzen. 

Szörényben az idei választásokon 
300 szavazattal többet adtak le, 
mint tavaly és többszáznál többet, 
mint az azelőtti választásokon. Na 
és mit gondolnak, hogy melyik 
párt, vagy melyik pártok kapták 

ezt a több szavazatot? A Magyar 
Párt. Ennyivel több magyar em- 
ber járult az urnák elé az idén s 
mindenikük hüségesen a Magyar 
Párt szorzójelére tette a pecsétet. 
Abban a vármegyében, ahol két- 
három választással ezelőtt még 
csak párttagozat sem volt, jelölés- 
ről pedig egyáltalán beszélni sem 
lehetett. Milyen gyönyörü, szép fel- 
emelő példája ez a magyar öntu- 
datnak, a nemes kötelességteljesi- 
tésnek, az idők megértésének! 

A szörényi magyarságnak ez a 
példája megérdemii, hogy kiemel- 
jök a mindennapi események kö- 
zül s megérdemli, hogy föléje emel- 
Jük, a választások elvadult gyilkos- 
ságának, kortes-harcainak, egymás 
ellen uszitó hadjáratának. Olyan 
szép teljesitmény ez, amelyből mél. 
tin tanulhatunk mi is, de tanul- 
hatnak a többségi pártok is. Mert 
a rötelességteljesités legszebb pél- 
maját tárja elénk ez az eset. Ezért 

ndenki tanulhat belőle. 

Az erdélyi magyarság szempont- 
jából, de a többségi nemzet és a 
mindenkori kormányok felé is van 
még egy tanulsága ennek a szöré- 
nyi példának. Nevezetesen: akik 
mindenáron éket akarnak verni a 

gyarság sorai közé s akik foly- 
On nyuzzák és pocskondiázzák a 
magyar összetartást, azok most ime 
Mudomásul vehetik, hogy igenis van 
agyar összetartás, van magyar 
gyüttérzés, az ugynevezett egysé- 

magyarság sem holdban élő, 
italált mese s hogy a magyarság 

politikai képviseletét végeredmény- 
mal egy párt és az az egy párt is 
egingathatatlanul birja. Ezt ab- 
olva zőrényi 300-ból azok is ki- 
alatt atják, akik eddig semmi szin 

att sem akarták tudomásul venni. 

lel, negyedévre 75 lej, havo 

ggyetlen politikai napilapnp 

Calea Regele Ferdinand 64-66. Teletfonszámi 81 

nta 285 lel, egy hétra e lel 

Cluj-Kolozsvár, 1932. julius 23 

MH németországi városokban 
hirt kaptunk Erdély egyik távoli; 
vármegyéjéből, Szörény megyéből. tovább folyik a vérfürdő, 

de Berlinben már kezd csendesedni a hangulat 

A szociáldemokraták várakozási álláspontra 
helyezkedtek, Hitler pedig bejelentette, hogy 

tovább folytatja a harcot 
KARLSRUHE. Hugenberg, a 

nemzeti párt vezére egy angol uj- 
ságiró előtt kijelentette, hogy a jö- 
vő Németországa nem a centrali- 
záción, hanem a decentralizáció 
slapján fog felépülni. A jelenlegi 
állapotokkal kapcsolatban Hugen- 
berg kijelenti, hogy Poroszország- 
ban egy teljhatalmu biztosnak a ki- 
nevezése feltétlenül szükséges volt. 
Mivel véget kellett, hogy vessenek 
annak a háborus állapotnak, amely 
Poroszország és a birodalom kö- 
zött volt. 

Agyonszurtak egy német birót 
BERLIN. A Németország nyugati 

részén levő Zigst fürdővároskában 
egy kommunista gyülésen meggyil- 
kolták Köthur birót, aki hivatalos 
minőségben vett részt a gyülésen. 
A gyülés hangulata már tetőfokára 
hágott, amikor Köthur elérkezett- 
nek találta az időt, hogy a heves 
vitába beleszóljon. Azt tapasztalva 

azonban, hogy senkisem hallgat 
reá, igyekezett elhagyni a termet. 
Amikor az ajtóba ért, egy kommu- 
nista hátulról borzalmas kegyetlen- 
séggel a biró fejébe szurta kését. A 
szerencsétlen biró azonnal szörnyet 
halt. A gyilkost elfogták, de sze- 
mélyazonosságát mindezideig nem 
tudták megállapitani. 

Hitler alvezére agyonlőtt 
egy embert 

BERLIN. Egyik Berlin melletti 
városkában ujabb véres összeütkö- 
zések történtek a nemzeti szocialis- 
ták és a republikánusok között. 
Franz Reiner, Hitler egyik vezére, 

revolveréből több lövést adott le a 
republikánusok csoportjára. A lö- 
vések következtében egy ember 
meghalt, több megsebesült. Reinert 
letartóztatták. Kijelentette, hogy jo- 
gos önvédelemből használta revol- 
verét. 

A szociáldemokraták várakozó 
állásponton 

BERLIN. Legujabb értesülések 
szerint Berlinben a tegnapi nap fo- 
lyamán aránylag csend uralkodott. 
Legalább is véres verekedés nélkül 
telt el a nap. A kormánykörökben 
optimizmus uralkodik és remélik 
hogy a véres 
lesz. 

A kommunista párt egyedül 
maradva, gyönge ahhoz. hogy 
a hadsereggel és a rendőrség- 
gel a harcot folytassa, a szo- 

ciáldemokratapárt pedig kije- 
lentette, hogy nem fog erősza- 
kos eszközökhöz nyulni, sőt, 
hiveit kiáltványokban hivta fel, 
hogy őrizzék meg hidegvérü- 
ket s a rendet ne igyekezzenek 

megzavarni. 
A szociáldemokrata párt meg akar- 
ja várni a lipcsei törvényszéknek 
a választásokra vonatkozo határo- 
zatát és csak azután fogja meg- 
kezdeni a harcot a kormány ellen. 
A jelen pillanatban bizonyos, 
hogy a hadsereggel szemben 

' 

kilengéseknek vége 

egyetlen párt sem veheti fel a 
harcot. 

Mivel a kormány elég erősnek érzi 
magát, nincs kizárva, hogy az os- 
tromállapotot még a választások 
előtt hatályon kivül helyezik. 

Betiltották a „8 órai ujságot- 
BERLIN. A „8 Uhr Blatt" cimü 

lap megjelenését Rundstadt tábor- 
nok felfüggesztette. A szerkesztő- 
séget és a nyomdát lepecsételték, 
mivel a nevezett lap Papennek egy 

gunyos karrikaturáját közölte. A 
képen Papen egy banketten vesz 
részt s hajlongó uszályhordozók 
rendeleteket tesznek elébe, amiket 
ő boros fejjel egymásután aláir. E 
karrikaturát Rundstadt a kancel- 
lár megsértésének nyilvánitotta és 
ezért koboztatta el a napilapot és 

záratta le helyiségeit. 

Hitler tovább harcol 
BERLIN. Hitler Adolf Hanno- 

werben a mai nap folyamán hatal- 

mas beszédet tartott, amelyben be- 
jelentette, hogy a julius 31-i vá- 
lasztások feltétlenül meghozzák a 
nemzeti szocialisták végleges győ- 
zelmét. Szerinte pártja semmiféle 
részt nem vett Papen kormányá- 
nak dolgaiban. A nemzeti szocia- 
listák célja, hogy a Németország- 
ban levő 30 politikai pártot telie- 
sen megsemmisitse. Mert ha a nem- 
zet egyetlen pártba tömörül és a 
német nép minden egyes tagja egy 
cél elérésének érdekében dolgozik, 
akkor megszületik az uj német ál- 
lam. De végződjön bármikép a vá- 
lasztás, - mondta Hitler beszé- 
dének végén - a nemzeti szocia- 
listák a harcot mindenkép tovább 
folytatják. 
a 

IIn. lan Eivin: 
Kolozsmegye népe nyugodtan 

várja sorsa jobbrafordulását 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Dr. Dan I. 
viu kolozsmegyei prefektus tegnap 
teszámolt dr. Hatieganu Emul er- 
délyi miniszternek a megyében le- 
folyt választásokról. A prefektus 
kijelentette, hogy a kolozsvári és 
kolozsmegyei választások ugyszól- 
ván az egész országban a legsimáb- 
ban, minden nagyobb incidens nél- 
kül folytak le s a szavazó polgáro- 
kat semmi sem akadályozta szabad 
választási joguk gyakorlásában. 
- Kolozs megyében - mondot- 

ta a prefektus - hagyományaihoz 
hiven fegyelmezett és becsületes 
lakosság él s itt kilengésektől nem 
lehetett tartani. A megye a válasz- 
tások alatt és jelenleg is teljesen 
nyugodtan várja a választások ered 
ményét és az uj kormánytól sorsa 
jobbrafordulását. 

et. 

KIUJULT A BELGA BÁNYÁSZ- 
SZTRÁJK 

BRÜSSZEL. Charleroi szénbá- 

nyavidékén, ahol a sztrájkoló mun- 

kásság részben ujból felvette a 
munkát, ma ujból általános sztráj- 

kot határoztak el. 



2 

Ma fárgyalja a lincsei tfőtürvény- 
s zék a herlini puccs-ügnyet 
BERLIN. A lipcsei főtörvény- 

szék, mint a legfőbb közigazgatási 
biróság ma tárgyalta az állásából 
kimozditott Braun-kormány bead- 
ványát, mely azt kivánja, hogy a 
biróság a birodalmi kormánynak 
sürgősen tiltsa meg minden további 
cselekedetet, amig nem döntött a 
Poroszország ellen foganatositott 
lépések alkotmányjogi jellegéről. A 
lipcsei legfőbb biróság hét tagu ta- 
nácsa Brückel elnökletével dönt 

mindenekelőtt a sürgősségi ügy- 
ben, amely, ha kedvezőtlen lenne a 
birodalmi kormányra, ugy Papen, 
mint főkormánybiztos és Bracht, 
mint helyettese, valamint az oktro- 
jált porosz kormány vezetője, nem 
müködhetnek tovább, a Braun- 
kormány jogositva lesz a hatalom 
visszavételére. Egész Németország 
feszült figyelemmel várja a lipcsei 
döntést. 

Holnap választanak a hözségi 
tanácsosok 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Holnap lesz 
a községi és megyei szenátorok vá- 
lasztása. A választásra különösen 
a nemzeti-parasztpárt készül na- 
gyon erélyesen és minden valószi- 
nüség szerint legtöbb helyen a kor- 
mánypárti jelöltek jutnak be. 
A Magyar Párt a községi sze- 
nátor választásokra csak a há- 
rom székely megyében állitott 

jelölteket. 
A községi szenátor-választások 

után az egyetemi és iparkamarai 
szenátorválasztások maradnak hát- 
ra. Kolozs megyében Andrei tör- 
vényszéki elnök minden intézke- 
dést megtett, hogy a községi vá- 
lasztások is éppen olyan simán és 
rendben folytatódjanak le, mint a 
képviselő és szenátor választások. 
A kisorsolt választási Inökök a vá- 
lasztások lezajlása után azonnal je- 
lentik a törvényszéki elnöki irodá- 
ban az eredményeket. 
- Békepark Amerikában. Az 

Egyesült Államok és Kanada határ- 
vidékén tegnap békeparkot avat- 
tak fel, amelyet a kanadai Manito- 
ba és az Egyesült Államokbeli 
Északdakota területéből hasitottak 
ki. Az avatási ünnepség alkalmából 
Hoovwer elnök és Bennett kanadai 
miniszterelnök szivélyeshangu táv- 
iratváltásban szögezték le a két ál- 
lam közötti szoros barátságot. 

SZOMBAT, julius 23. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Vegyes hangverseny. 19.10: A 

hangverseny folytatása. 20: Rádiósza- 
badegyetem. 20.40: Gramofon. 21: Hang- 

verseny. 21.30: Előadás. 21.45: Ének. - 

22.05: A hangverseny folytatása. 

Budapest. 11.15: Weidinger-szalonze- 
nekar. 14: Déli harangszó. 14.053: Rádió 

kvintett. 18: Gyermekrádió. 19: Berend- 
szalonzenekar. 20: Rádiósok postája. - 
20.30: Fővárosi zenekar. 22: Vigjáték- 
előadás. Utána Toll Jancsi cigányzene- 
kara. 1: Jazz zene. 

Bécs. 13.30: Weiss-zenekar. 13.45. 
Battistini grnamofonon. 17.15: Wacek-ze- 
nekar. 21.10: Schumann-hangverseny. 22. 
Rádiópotpurri, Kiurina Berta közremü- 
ködésével. 23.45: Tánczene. 

Jóestét! 

Maniu nem akar miniszter- 
elnök lenni 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnapi la- 
punkban részletesen beszámoltunk 
már arról, hogy Vajda Sándor mi- 
niszterelnök Maniuhoz utazik, a 
kormány további helyzetének meg- 
beszélése végett. Vajda és Maniu 
az előzetes megállapodások szerint 
Badacsonyban találkoztak volna, 
de a találkozás megkönnyitése vé- 
gett Maniu Kolozsvárra jött s igy 
Vajda is a tegnapi nap folyamán 
Kolozsvárra érkezett, hogy a tár- 
gyalásokat megejtsék. 
A kiszivárgott hirek szerint 
Maniu semmi szin alatt sem 
hajlandó elvállalni a miniszter- 

elnökséget, 

de hajlandóságot mutatott arra, 
hogy ismételten átvyeszi a párt ve- 
zetését, ha a körülmények erre 
szükségszerüen rá fogják paran- 
csolni. 
Ezek után ismételten felvetődött, 

hogy ki követheti Vajda Sándort a 
kormány örökségében, de egyelőre 
még semmi pozitiv megállapodást 
nem sikerült létrehozni. Szó volt 
arról, hogy Mihalache venné át a 
kormányzást, de Mihalache sem 
mutatott hajlandóságot a kor- 
mányzás átvételére. A legujabb 
verziók szerint ismételten Mirones- 
cu miniszterelnökségére van a leg- 
több kilátás. 

Most tette közzé a Vatikán az Erdélyi rám. kath. Státus 
ügyében hozott váltaztatásokat 

Az Apostoli Szentszék hivatalos 
lapja most közli azt az egyez- 
ményt, amely az Erdélyi Katolikus 
Státus egyházjogi és állami viszo- 
nyainak a rendezésére vonatkozik. 

Az egyezmény eldönti, hogy az 
egykori Státus tanácsadó közremü- 
ködése mellett a mindenkori erdé- 
lyi latin szertartásu katolikus püs- 
pök kezeli az egykori Státus va- 
gyonát. 

Az egykori Státusban az egyházi 
tisztségekkel biró tagokon kivül a 
világi hivők önkormányzati mükö- 
dése is érvényesült. Ezt a szerveze- 
ti szabályzat bizonyos mértékben 
szükebbre szoritja. Viszont a szer- 
vezeti szabályzaton tehető módosi- 
tásokkal a további fejlődésnek is 
nyitva hagyja a lehetőséget. 

Az egyezmény első részének leg- 
fontosabb pontjai a következők: 

I. szakasz. Az Erdélyi Római 
Katolikus Státus" elnevezés alatt 
ismeretes intézmény a „Gyulafe- 
hérvári Latin Szertartásu Kato- 
likus Egyházmegye Tanácsa" elne- 
vezést fogja viselni. E tanács ha- 
tározatai a Püspök jóváhagyásával 
válnak érvényesekké és végrehajt- 
hatókká. 

II. szakasz. Mindazok a vagyoni 
jogok, melyek mostanáig a fentne- 
vezett „Erdélyi Római Katolikus 
Státus" kezelése alatt állottak, ezen 

tul a gyulafehérvári latin szertar- 
tásu katolikus Püspök által fog- 
nak kezeltetni a Codex Juris Ca- 
nonici 1521 canonja 2. 8S-ának és 
a román királyság általános ma- 
gánjogának megfelelően. 
III-IV. szak. Az állam ellenőrzési 
és felügyeleti jogza. amiként az a 
konkordátum szerint elő van írva, 

érintetlenül marad. E célból a gyu- 
lafehérvári latin szertartásu kato- 
likus Püspök évente bemutatja Ro- 
mánia kultuszminiszterének az évi 
müködésre vonatkozó jelentést, a 

költségvetést, a mérleget és a köz- 

gyülések jegyzőkönyveit. A buka- 
resti latin szertartásu katolikus ér- 
sek, a gyulafehérvári egyházmegye 
metropolitája, a részére engedélye- 
zett különleges apostoli megbizás 
alapján felügyeleti és ellenőrzési 
joggal bir a jövedelemeknek az elő- 
ző szakaszban megállapitott módon 
való felhasználása fölött. 

V. szakasz. Mindazok a javak, 
melyek 1932. január 1-én az „Er- 
délyi Római Katolikus Státus" bir- 
tokában és kezelése alatt állottak. 
egyházi jellegü javak és eredeti ren 
deltetésüknek megfelelően fognak 
felhasználtatni, kizárólag csak a 
gyulafhérvári latin szertartásu ka- 
tolikus egyházmegye mai területén. 

VI. szakasz. A jelen egyezmény- 
ben foglalt intézkedések megfelelő 
alkalmazást nyernek a nagyszebe- 
ni Terézárvaház alapjaira vonatko- 
zólag is. 

VII. szakaszz Az a terülel, 
mely a kolozsvári egyetem ingatla- 
nainak részét képezi és jelenleg la- 
kás-szolgalmi joggal van terhelve, 
átmegy a kolozsvári állami egye- 
tem teljes tulajdonába, mentesen 
minden jogoktól, terhektől, vagy 
szolgalomtól, kivéve az átjárási 
szolgalmi jogot a sekrestyésbe. 
Ezek a helyiségek kiüresitendők és 
az egyetem szabad rendelkezésére 
bocsájtandók legkésőbb 1932 szep- 
tember 1-én. 

VIII.-IX. szak. Ami azt a temp- 
lomot illeti, mely Kolozsvárt az 
egyetem mellett fekszik, amelyben 
jelenleg a tisztelendő piarista 
atyák végzik az isteni szolgálatot a 
gyulafehérvári latin szertartásu 
katolikus püspök megfelelő módon 

sgondoskodni fog arról, hogy mon- 
dasson minden vasárnap és min- 

den ünnepnapon (ideértve a nem- 
zeti ünnepeket is) egy görög-román 
ritus szerinti szentmisét. A miséző 

Apróhirdetések 
Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

Kiadó üzlethelyi- 
ség raktárhelyi- 
séggel, udvaron, 
irodahelyiségeknek, 
esetleg csendes mü- 
helynek. Unió-u. 4. 

Szépiekvésü házas 
telek, nagyon szép 
gyümölcsössel eladó 
a Szondi-uccában. 
EÉrtekezni Szabónál, 
Farkas-ucca 8. 

Gobelin himzések 

és különféle kézi- 
Két szépmintáju 

perzsa szönyeg el- 
adó. Cimakiadóban. munkák eladók. Cim ő szamél üsi 

dó- zemélyes ezüs 
megtudhatóaliadó evőkészlet eladó. 

Cim a kiadóban. 

Lapelárusitókat magas jutalókkal felveszünk! 

I. évfolyam, 31. szám. 

papot a kolozsvár-szamosujvári 
görög szertartásu katolikus Püspö, 

fogja kijelölni és kánoni és fegyel. 

mi szempontból ezen püspökne, 
marad alárendelve, de e szolgála. 
tokért a gyulafehérvári Püspök fog 
ja dijazni 

X. szakasz. Egyidejüleg jóváha. 
gyatnak a Gyulafehérvári Latin 
Szertartásu Katolikus Egyházme. 
gye Tanácsának szervezeti és mi. 
Ködési szabályai is. 

Ezen egyezmény aláirásától szá. 
mitott hat hónapi időtartamon be. 
lül megejtendő az uj Tanács meg. 
választása és megalakitása. 

....a.. 

Marad a Vajda hormány 
BUCURESTI. Nemzeti-paraszt. 

párti körökben erősen tartja magát 
a hir, hogy ismét Vajda-kormány 
fog alakulni, bizonyos személyi vál. 
tozásokkal, amelyek azonban nem 
lesznek nagyobb méretüek. Szó le- 
het arról is, hogy ebben a kormány 
ban Titulescn lenne a külügymi- 
niszter. 

A lapok egyébként hirt adnak ar- 
ról, hogy Titulescu a közeli napok- 
ban Bukarestbe jön. Utazása első- 
sorban külpolitikai problémákkal 
áll kapcsolatban, főként a lengyel- 
orosz megnemtámadási szerződés 
körülményeivel, mindamellett a 
belpolitikára is hatással lehet ro 
mániai tartózkodása. Eo-as lapol. 
szerint erős pártkormányt kell 
alakita- 

kama 

ütévi hörtönre itéltek egy 
hatonát 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A tegaap 
délelőtt a VI. hadtest hadbirósága 
Moldovan Codrea közkatonának a 

perét tárgyalta. A katona azzal van 

vádolva, hogy a mult év áprilisá- 

ban elhagyva a kaszárnya melletti 

posztját, egy 61 éves öreg asszo- 

nyon akart erőszakot elkövetni. A 

hadbiróság a tények megállapitása 

és tanuk kihallgatása után 5 évi 

börtönre itélte a magáról megfeled- 

kezett katonát. 

.... 

Sulyos ételméngezés áldozata lett 
Pon Juliu rendővkapitány 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Már több- 

ször állást foglaltunk lapunkban az 
élelmiszerárusok ellen, akik az 
utóbbi időkben egyáltalán semmi 
lelkiismeretbeli kérdést sem csinál- 
nak áruik tisztánkezeléséből. E/ 
természetesen azt eredményezi 
hogy nem mulhat el egy hét sem 
anélkül, hogy ne történne élelmi 
szermérgezés. 

Tegnap éjjel a központi rendőr 
ségre telefonálták ki a mentőket. 
Pop fuliu rendőrkapitány kapott 
igen sulyos élelmiszermérgezést 
Vacsorára hideg ételeket evett, de 
amikor fel akart kelni az asztaltól, 
hirtelen erős fejfájást és borzasztó 
gyomorégés fájdalmai kinozták. A 
megrémült hozzátartozók azonna 

elhivatták a városi főorvost, aki su 
lyos élelmiszermérgezést állapitott 
meg, Azután a mentőket hivatták 
ki. Matache szolgálati orvos szál 
lott ki a helyszinére és sikeres bél 
mosás itán beszállitották a belgy0 
gyószati klinikára. Állapota nen! 
vesyé vés 

Szamosujvári, csabai, debreceni 
száraz kolbász, prima minő- 

segben a legelcsóbb 
:232 napi áron beszerezhető s: DELIGATESS 

Regele Ferdinand No. I6 
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Föszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 
A szerkesztésért és kiadásért felel : 

MAYER ANTAL 

ulius 23. Szombat. Róm. kath. 
aptár lll a, Lenke. Prot. Apol. 

finár, Ulrich. Görög. Sf. Foca. izr. 19 
Thamusz. 

Jóestét 
Aa Egyesült Államok és Kanada ha- 

fárán békeparkot apattlak fel. A béke- 

parkban nem lesz szabad háborusdit 

játszani, csakis a parkon kibül - az 
egész pilágon. 
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A kormány szigoruan pégrehajlja az y 
I. álláshalmozási törvényt. Már ki is ne- 

pezett egy bizottságot, amelynek a tag- 
jai másutt is állásban pvannak s ez az 

álláshalmozás elleni bizottság egyebet 
sem fog tenni, mint folyton állást fog 

foglalni az álláshalmozók ellen. 

A nemzeti-parasztpárt pvezérei arról 

tanácskoznak, ki legyen Vajda Sándor 

után az uj kormányelnök. Döntsék el 

a kérdést fej pagy irással. Ha fej, ak- 
kor Maniu jöjjön, ha irás, akkor 

lunian... 

Hitler még mindig erősen bizik benne, 

hogy a németországi választások után 
puccsot csinálhat. Mi azt hisszük, hogy 
a puccs nemsokára fuccs lesz,. 

Sportszenzáció. A Ferencoáros, pesti 

becéző nepén „Eradi', mégis Kolozs- 

várra jön egy meccsre. Már előre örü- 
lünk a Fradinak: Alle frádi auf uns ... 

- 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint zivatarhajlam, lényeg- 
telen hőváltozás várható. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 

Fortuna Piata Unirii, Hygea Piata 

Mihail Viteazul, Victoria Calea Re- 

gele Ferdinand, Sotropa Piata Cu- e 

za Voda. 

- Lopják a temető virágjait. Az 
utóbbi napokban sok panasz érke- 
zett be szerkesztőségünkbe. A kö- 
zönség arról panaszkodik, hogy a 
temetőből ismeretlen egyének ál- 
landóan dézsmálják a virágokat, 
amelyet az emlékezés és kegyelet 
lelyez oda. A tettesek annyira szem 
telenek és bátrak, hogy nemcsak 
a főuttól hátrább levő sirokat ko- 

az passzák le, hanem még a főut mel- 
mi letti sirokat sem kimélik meg 
ál- arbár kezük. Nekik mindegy, hogy 

cserepes, töves, vagy vázás virágok- 
zi Tól van szó, mindegyiket egyaránt 
em ellopják és amikor a sirtulajdonos 
ni kimegy, hogy a virágjait megöntöz. 

2e, azoknak csak hült helyét talál- 
la Felhivjuk az illetékes hatóság 
Igyelmét ezekre az állapotokra s 
kérjük, hogy tegyenek erélyesebb 
ntézkedéseket st. ezen kegyeletlen 

den ttek megakadályozására. 
ól .Felgyujtotta haragosa széná- 

ját. Lapunk mult heti számában 
megirtuk, hogy Boncz Andor mérai 
egdának lekaszált szénáját isme- 
meg tettesek felgyujtották. A kár 
eghaladta a 6000 lejt, de a gyuj- 

satóknak nyoma veszett. A köz- 
51 csendőrség bevezette az erélyes 

mgmozást, amelynek azonban teg- 
18 nem volt eredménye. Tegnap 
tezrekerültek a gyujtogatók is, 
zemel i András és Lőrincz János 
ogély ében akik bevallották, 
Y a gyujtogatást igenis ők kö- 
. erési haragosuk elleni bo- 
. ecsendőrség a rosszindu- 

syujtogatókat letartóztatta és 
DI nuá " . z adtála a kolozsvári ügyészségnek 

Mira felidézték a ,fehetes 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A fekele: 

szesz ügyek óriási tengeri kigyója 
kezd kimulni. Szinte el is felejtet- 
tük már s ép ezért hat friss meg- 
lepetésként az a hir, hogy az aradi 
törvényszék itélete most zárt le egy 
fejezetet ezekből a kinos és kelle- 
metlen eseményekből, melyek közel 
két éve átokként ülik meg a román 
közéletet. 

Egy-egy teljelentésre, egy-egy 
kevésbé alapos besugásra való- 
ságos hajsza indult meg: min- 
denki gyanussá lett, aki él és 
szenzációs letartóztatások sora, 

megbélyegzések és anyagi bu- 
kások pecsételték meg azok 

sorsát, akik ezekbe a dolgokba 
belekeveredtek. 

Ha a dolgokat tárgyilagosan vesz 
szük, megállapithatjuk, hogy az ál- 
lam jövedelmi szempontból elvisel. 
hetetlenül magas szeszadókat ál- 
lapitott meg s valójában ezért in- 
dult meg a feketeszesz illegitim 
termelése. Temérdek áldozata van 
ennek a feketeszesz-ügynek. Nem 
a gyárosok, hanem a kereskedők 

között. A kereskedő, kinek üzletkö- 

rében éppen szeszre van szüksége, 
igyekezett azt minél előnyösebben 

- Amerikában 100 Fahrenheit 
foknál nagyobb hőség van. A hő- 
hullám kiterjeszkedett az Egyesült 
ÁAllamok csaknem egész területére, 
Illinoisban, Texasban, sőt Kantara 
egyes részein is 100 fok Fahren- 
heitnél magasabb hőmérsékletet 
mutatott a hőmérő. A keleti part- 

vidéken is fokozódik a hőség. Ujab. 
ban hatvan hőguta esetet jelentet- 
tek. 

- A tekéző sportszövetség hirei. 

Tegnap folyt le a Bástya és. Some- 

sul csapatok barátságos mérkőzése. 

A Bástya nyert. A mérkőzést a So- 

mesul megóvta Klos Elek igazolat- 

lan játékos szereplése miatt. - Uj 

pályát avat a szövetség Str. Cogál- 

niceanu 7. szám alatt Kovács Já- 

nos tulajdonos kérésére. A szövet- 

ség elnöke hétfőn délután 3 órától 

női napot rendez és azon csak a 

szövetséghez tartozó nők vehetnek 

részt. Szövetségi igazolvány elnye- 

réséhez 2 fénykép és 35 lej szüksé- 
ges. - Kedden, 26-án Bástya és 

Pálma mérkőznek a Bástya-pályán. 

- Keppel épitész uj pályát tervez 

a Szent János-kuti üdülőhelyen és 

azt a szövetség rendelkezésére bo- 
csátja. - Bogártelke község uj te- 

kéző pályát épit és belép a szö- 

vetségbe. 

- Betörtek a Boros-nyomdába 
is. Az éjszaka folyamán ismeretlen 
tettesek betörtek a Metropol-kávé- 
ház pincéjében levő Boros-nyom- 
dába. Hatalmas nyomda-betüt és 
más nyomdai tárgyakat vittek ma- 
sukkal. Amikor reggel a nyomdá- 
s:ok a szokott időben a nyomdá- 
ba mentek, az ajtó tárva-nyitva 
volt és a nyomdát teljesen felfor- 
gatva találták. A betörők ugy lát- 

szik. valamit kerestek, amit nem 
ta áltak és akkor, ami elvihető volt, 
mindent megfogtak és elvittek. A 
rendőrség erélyesen nyomoz a so- 
zatos betörések szerzői után. 

- Megdrágul a petróleum. Öktó- 
ber elsejétől vagy legkésőbb novem 
bertől a petróleum ára 20-25 szá- 
zalékkal magasabb lesz az eddigi- 
nél. Az áremelést a párisi nemzet- 
közi konferencián határozták el. 
Indokolása az, hogy a jelenlegi 
árak még az előállitási költségeket 
sem fedezik. 

Jóestét! 
4 . 

aes2" hiséntő rémségeit 
beszerezni. Jöttek ajánlat 
bályszerü kincstári kisérőiratok 
s a kereskedő beszerezte a szükség- 
letét. Elmult egy pár hónap s ak- 
kor jött a kálváriajárás, kiderült, 
hogy az adóbárcája körül bajok 
voltak, a kereskedő ellen kiterjesz- 
tették a vizsgálatot, kihallgatások, 
letartóztatások, bünügyi zárlatok, 
milliós birságok következtek ez- 
utáón. 

Ilyen legendák játszódtak le 
egész Erdélyben. Most, amikor az 
ügyek kezdenek lezárulni, meg kell 
állapitani, hogy ezek a monstre- 
ügyek senkinek sem voltak hasz- 
nára. A kincstár nem gazdagodott, 
ellenkezőleg. a sok vizsgálat, nyo- 
mozás igen tekintélyes összegeket 
emésztett fel. a gyanusitott felek 
tönkrementek, elszegényedtek, meg 
szüntek adóalanyok lenni. Egy 
egész sereg ember bukott el a „fe- 

kete-szesz" fronton. 

És ki vállalia a felelősséget 
mindazért, ami történt? 

Senki és megint senki, pedig hát 
magasabb erkölcsi szempontból 
mégis csak kellene valakinek fe- 
lelnie mindazért. ami történt. 

- Egyévi börtönre itélték, mert 
bántalmazott egy hattyut. Angliá- 
ban, Beshordschire községből egy 
földmüves embert két fontsterling 
megfizetésére és egyévi börtönre 
itélt a biróság azért, mert ez az 
ember előbb kövekkel dobálta, 
majd a botjával megütötte a halas- 
tóban uszkáló hattyut. Ugy látszik, 
ez a földmüves nem ismeri Ander- 
sen hattyuit, valamint a Lohengrin 
gyönyörü meséjét sem. s talán még 
arról sem hallott, hogy az egyipto- 
miak halállal büntették mindazo- 
kat, akik az állatokat, de különös- 

képpen a gólyát bántalmazni mer- 
ték. Most már a földmüves ember- 
nek lesz ideje a börtönben megta- 
nulni azt, hogy egy olyan állatnak, 
mint a hattyu. az életét respektálni 
kell. 

- Magyarországon repülőgépe- 
ken bonyolitják le a forgalmat. 
Augusztus elsejére rendszeres ke- 
reskedelmi repülőjárat indul meg 
Miskolc és Budapest között. A na- 
ponként közlekedő repülőjáraltok 
nemcsak kereskedelmi, hanem áru- 

szállitásra is berendezkednek. Eb- 
ben az évben a repülőjáratok szep- 
tember 15-ig közlekednek. Miskolc 
város erre az évre 1000 pengő szub- 
venciót szavazott meg a repülőfor- 
galom anyagi támogatására. 

- A divatkereskedők kétségbe 
vannak esve a kalapnélküliség 
miatt. A divatáru cégek fokozódó 
aggodalommal kisérik a rohamo- 
san terjedő hajadon fővel járás di- 
vatját. Eredetileg csak a kirándu- 
lók jártak kalap nélkül, ez a szo- 
kás most általános kezd lenni. Ma 
már Párisban, a West Endben és 
London minden negyedében a nap- 
nak minden szakában lehet kalap 
nélkül járó nőket és férfiakat lát- 
ni, akik ugy takarékossági, mint 
kényelmi okokból lelkes terjesztői 
az uj divatnak. A divatárukeres- 
kedők és főleg a kalaposok most 
azon törik a fejüket, hogy mikép 
lehetne megakadályozni ennek az 
uj divatnak a továbbterjedését. 

- Már a királyi házak sem fize- 
tik az adósságaikat. A hires bécsi 
Armbrüster kocsigyár csődbe ke- 
rült. A világhirü cég királyi házak- 
nak szállitott diszhintókat. A cég 
követelései között szerepel egyebek 
között a jugoszláv királyi család- 
nak szállitott diszhintóért járó 27 
ezer dinár is. 

- A „Római Király" kegyelete. 
Mint már reggeli lapunkban meg- 
irtuk, tegnap volt Napoleon fiának, 
a Reichstadti herceg halálának 100 
éves évfordulója. Diszes gyászmi- 
sét tartottak a kapucinus kolostor- 
ban, ahol a diplomáciai kar és 
Franciaország delegátusai nagy 
számban jelentek meg. A jelenlevők 
sok koszorut helyeztek el a sir- 
boltban, de egyik sem csupán a 
reichstadti hercegnek szólt, hanem 
mindeniknek „Napoleon fiának, a 
Római királynak" volt a felirása. 

- Báthory István erdélyi feje- 
delemnek szobrot állitanak Buda- 
pesten. Még a mult év januárjá- 
ban határozták el, hogy a magyar 
történelemben is nagy szerepet ját- 
szott s erdélyi trónról a lengyel 
trónra került Báthory István em- 
lékezetét felujitsák. A jövő eszten- 
dőben lesz Báthory István születé- 
sének négyszázadik évfordulója. A 
mult esztendőben megalakitották a 
Báthory István Emlékbizottságot, 
amely azt a feladatot tüzte ki ma- 
gának, hogy ezt a jövő évi Báthory 
fordulót á nagy királyhoz méltóő 
ünnepségek keretében üli meg. A 
Lukács György v. b. t. t. elnöklete 
alatt álló bizottság mozgalmat in- 
ditott aziránt is, hogy erre az idő- 
re szobrot állitsanak Báthory 
Istvánnak. 
- Nagyszabásu Liszt Ferenec- 

ünnepélyt terveznek Budapesten. 
A kultuszminiszter elnöklete alatt 
tegnap 35 tagu bizottság ülésezett 
a tervbe vett Liszt Ferenc-ünne- 
pély megtartása ügyében. Az ülés 
egy bizottságot küldött ki a véd- 
nökök felkérésére s elhatározta, 
hogy az ünnepséget az 1933 évben 
május 15-30-ika között megtar- 
tandó nemzetközi vásár keretébe 
fogja beilleszteni. A szervező iro- 
dát a szépmüvészti főiskolában 
helyezik el és Meszlényi Józsefet 
kizták meg annak vezetésével. 
Tervbe vették, hogy az operaház- 
ban Liszt Ferenc emlékére tar- 
tandó diszelőadásra gróf Apponyi 
Albertet fogják felkérni a bevezető 
előadás megtartására és Liszt Fe- 
renc méltatására. Az előkészitő bi- 
zottság legközelebbi ülését augusz- 
tus 29-ére tüzte ki, amikor a vég- 
leges müsort fogják megállapitani. 

etotoemm 

Vasárnap kezdjük meg 
szenzációs regényünk közlését 
A „Jóreggelt!" szerkesztősége, a 
közönség széles rétegei részéről 
megnyilvánult kivánság elismeré- 
séül elhatározta, hogy lapjaiban 
nagyszabásu regényt fog közölni. A 
,Jóreggelt!" minden célja odairá- 
nyul, hogy a közönség óhaját száz- 
százalékosan kiszolgálja. A meg- 
felelő regényt is ugy válasz- 
tottuk meg, hogy az minden olva- 
sónk igényét és szellemi követelmé. 
nyét kielégitse. Ugy gondoltuk, 
hogy a mai időknek megfelelően 
az agyoncsigázott olvasóknak kel- 
lemes és megnyugtató olvasmány- 
ra van szükségük. Ezek a szempon- 
tok vezettek tehát, amikor a ífran- 
cia regényirodalom egyik legna- 
gyobbszabásu müvét választottuk 
ki közlésre. 

Ezzel a regénnyel a napi esemé- 
nyek pontos és gyors regisztírálása 
mellett egy szenzációs és örökbecsü 
olvasmányt akarunk adni olva- 
sóinknak, hogy ezzel is közelebb 
füzzük közönségünk szeretetét lap- 
. 

jainkhoz. 

A regény cime: 

EGY REJTÉLYES PÁRISI 
BÜNTETT! 

s közlését vasárnap reggeli szá- 
munkban fogjuk megkezdeni. 



ORT 
Augusztus 6-án érkezik Kolozs- 

várra az MTK vizipolócsapata. Az 
MTK vizipolócsapatának eddig le- 
kötött mérkőzései: aususztus 6. 
Kolozsvár, 7. Marosvásárhely, 9. 
Szováta, 15 -16. Bukarest. Tán- 
gyalnak még több mérkőzésről is. 

Megtörtént az olimpiászon az 
első dribli. Ugy látszik, az olimpiá- 
szon megtörtént az első „dribli" és 
pedig a sulyemelésben. Strassber- 
ger müncheni vendéglős és Ismayr, 
a sulyemelő világbajnokság komoly 
jelöltjei, mindketten világrekorde- 
rek. szintén elutaztak a német 
olimpiai expedicióval. A sulyeme- 
lésben azonban nagy szerepe van a 
zsürinek is, hiszen a zsüri állapit- 
ja meg, hogy mikor érvényes a 
„lökés", „nyomás" vagy „szakitás" 

s emlékezetes, hogy Amszterdam- 
ban mindhárom zsánerben parázs 
botrány tört ki, ugyhogv maguk a 
zsüritagok formálisan összevere- 
kedtek. Most megtörtént az az 
egyedülálló eset, hogy a losangelesi 
sulyemelő-verseny zsürijébe csak 
franciákat választottak be. Miután 
a sulyemelő világbajnokságon a 
franciák öt „nehéz" emberrel: Su- 

vgny, Duverger, Francois, Hostin, 
Dumoulin vannak érdekelve, attól 

lehet tartani, hogy a franciák hon- 
fitársaikat Strassbergerék és az 
osztrákok (Haas, Hipfinger) hátrá- 
nyára előnyben részesitik. A német 
olimpiai expedició vezetőjének, 
Lewaldnak Münchenből kábeltáv- 
iratot küldtek, amelyben kérik, 
hogy tiltakozzék a zsüri egyoldalu 
összeállitása ellen. 

I rongyos nyermekek tüntető 
felvonulását a heszüntetett 

Munhássegélyező meghizottai 
pendezték 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóreg- 
gelt!" mai száma közölte, hogy teg- 
nap a vezető főügyészt egy rongyos 
gyermekekből álló csoport kereste 
fel, akiknek vezetője kenyeret és 
támogatást kért. Mint illetékes hely 
ről értesülünk, tegnap egy körül- 
belül husztagu gyermekcsoport fel- 
kereste a rendőrség állambiztonsá- 
gi hivatalát, szintén ezzel a kérés- 
sel. A gyermekeket meghallgatták 
és jegyzőkönyvet vettek fel a hely- 
zetről. A nyomozások során beiga- 
zolást nyert, hogy a tegnapi tüntető 
felvonulás a munkássegélyző be- 
zárása következtében Róth Dezső 
és Almásy Katalin sugalmazására 
történt, akik a beszüntetett mun- 

kássegélyző megbizottai voltak. 
Ezt abban a reményben tették, 

hogy a hatóság feloldja a „mun- 
kássegélyzőt" a beszüntetés alól. 
Az állambiztonsági hivatal Róth 
Dezső és Almási Katalin ellen az 
eljárást meginditotta. 

Dz álláshalmozások ellen 
BUCUREST. A miniszterelnök- 

ség köriratot 

riumokhoz, melyben az álláshalmo- 

zási törvény azonnali végrehajtá- 

sát rendelte el. A minisztériumok- 

ban egy-egy bizottságot delegál- 

nak a tisztviselők helyzetének fe- 

lülvizsgálására. 

együttlétben talált egy 

küldött a miniszté-[ 

Jósstót! 

Rét évi hényszermunkára itélték az idenen lénióban 
az Erdélyhen is jólismart Fekete Béza nyégyszerészt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Ugy Ko- 

lozsvárt, mint Erdélyben, sokan 

ismerték Fekete Géza gyógysze- 

részt, aki Magyarországon, Hódme- 

zővásárhelyen vett gyógyszertárt 

magának. Néhány év előtt aztán 

nagy feltünést keltett az a családi 

dráma, amelynek középpontjába 

Fekete Géza került. Fekete egy al- 

kalommal feleségével igen bizalmas 
fiatalem- 

bert. A találkozást heves összecsa- 

pás követte, amelynek hevében Fe- 

kete gyógyszerész előrántotta re- 

volverét és két lövést adott le. Az 
egyik golyó fiatal feleségét találta, 

aki azonnal meghalt, a másik lövés 

nem talált és a fiatalember sértet- 

len maradt. 
Fekete Gézát négy évi fegyházra 

itélték. Amikor büntetésének felét 

kitöltötte, a kormányzó kegyelem- 

ben részesitette. Fekete visszatért 

Vásárhelyre kisfiához, de már nem 

tudta megtalálni nyugodt elhelyez- 

háké 

holnzsi fürdő vendégtőse rágalmazási Hadjáraia 
. k 

kedését. Anyagi gondjai támadtak, 

gyógyszertárát eladta, majd mikor 

helyzete még mindig sulyos volt, 

hirtelen eltávozott a városból. 

Csak hónapok mulva érkezett 

róla hir. Fekete Afrikába utazott és 

az idegenlégióba állott be. Rövid 

idő alatt őrmester lett az idegen- 

légióban. Sporttudását is hasznosi- 

totta, a legismertebb futballbiró 

lett. 

Most azután meglepő hir érkezett 

a hányatott életü gyógyszerészről. 

Állitólag összeköttetésbe lépett a 

kokaincsempészekkel, akiknek a 

gondjaira bizott katonai gyógy- 

szerkészletből adott el kábitószere- 

ket, sőt később légionista társainak 

is juttatott jó áron kokaint és mor- 

fiumot. Üzelmeit a légió parancs- 
noksága leleplezte s ennek folytán 

Fekete Gézát megfosztották állásá- 

tól, lefokozták és két évi sulyos 

kényszermunkára itélték. 

a-sört! 

inditott a szamosfalvi fürdő ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár 

közvetlen közelében két gyógyfür- 

dő is van. Az egyik Szamosfalva, a 

másik Kolozs. A közönség sürü lá- 

togatása s az elmult esztendők für- 

dőstatisztikája azt mutatja, hogy 

Szamosfalva évről-évre mind na- 

gyobb népszerüségnek örvend. Eb- 

be a közkedveltségbe és forgalom- 

ba az idén alaposan belerontott az 

az elterjesztett hir, hogy a szamos- 

falvi gyógyfürdőben igen sokan 

kellemetlen és sulyos fertőző bőr- 

betegségeket kaptak s igy nem ta- 

nácsos látogatni ezt a már közked- 

veltté lett fürdőt. Dr. Stanca Domo- 

kos, az ismert és kiváló kolozsvári 

kórház-igazgató, aki a szamosfalvi 

fürdő igazgatófőorvosa is, s aki 

hatalmas összegeket költött a für- 

dő kiépitésére és nagy rezsivel dol- 

gozik, sehogy sem tudta megálla- 

pitani, hogy honnan kerültek for- 

galomba ezek a hirek. Nyomozást 

inditottak a hiresztelések eredete 

után és eljutottak a Kolozsvár és 

Kolozs között közlekedő autóbusz 

jegyszedőjéig, aki ellen Stanca fő- 

orvos megtette a feljelentést. Va- 

sile Radu kalauz a rendőrségen azt 

vallotta, hogy ezt a hirt ő meg 

Kecskés Lukréciától hallotta a ko- 

lozsi sósfürdő vendéglőjének bér- 

lőjétől, aki meg is kérte arra, hogy 

minél szélesebb körben terjessze a 

szamosfalvi fürdő rosszhirét s ez- 

által a kolozsi sósfürdő forgalmát 

emelje. 
Stanca főorvos ezek után megtet- 

te a pletykainditó nő ellen is a bün 

vádi feljelentést és hitelrontásból 

származó anyagi károkért is fele- 

lőssé teszi a kolozsi fürdő vendég- 

lősnőjét. Továbbá, a már benyuj- 

tott polgári keresettel egyidőben 

ő lej kártéritést követel a 

szamosfalvi sósfürdő elmaradt 

hasznaiért. 

E pénzügyigazgató és a pénztárnok is részesek 

a szegény nyundijasok megsápolásáhan 
ORADEA-NAGYVÁRAD. A sze- 

gény nyugdijsok hónapokkal ez- 

előtt Nagyváradon leleplezett zsa- 

rolási ügyében érdekes fordulat ál- 

lott be. Tegnap délelőtt ugyanis 

kihallgatta a vezetőügyész a zsaro- 

lással vádolt Herbert Ilonát, akinek 

vallomástétele lényegesen előbbre 

vitte a vizsgálatot. 

Az ügy, amint ismeretes, abból 

keletkezett, hogy Herbert Ilona 

nagyváradi hölgy elhitette a nyug- 

dijasokkal, hogy összeköttetéseire 

valá tekintettel nyugdijaikat ha- 

marosan fel tudja venni. A nyugdij- 

könyvek azonban egyáltalán nem 

kerültek többé vissza tulajdono- 

saikhoz, vagy ha visszakerültek, 

2-3 bon mindig hiányzott belőlük. 

A Nagyváradon széles körökben 

ismert Herbert Ilona a vezető- 

ügyész előtt érdekes vallomást 

tett. Herbert vallomása szerint a 

nyugdijkönyveket átadta Vasilescu 

Teodor volt pénzügyi adminisztrá- 

tornak, aki Varga pénzügyigazga- 

tósági pénztárnokkal együtt ki-ki 

adott bizonyos összegeket. A köny- 

vek azonban rendszerint náluk ma- 

radtak és csak a nyugdijasok fe- 

nyegetésére sikerült néha Herbert- 

nek visszakapnia azokat. 

Most mind ujabb és ujabb nevek 

kerülnek a vizsgálóbiró elé ezzel az 

ügygyel kapcsolatban s természetes, 

hogy igy az ügynek még érdekes 

fejleményei lesznek. 

izrausutb la 
Rekord ékszerüzletbe 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az éjszak, 
a Kossuth Lajos-ucca 1. szám alat 
ujabb betörés történt. Ismeretlen 
tettesek behatoltak Riesler Jen 
tulajdonát képező „Record" ékszer. 

üzletbe, ahonnan órákat és éksze. 
reket szedve össze, észrevétlenül tá. 
voztak. A kihallgatás során kide. 
rült, hogy a házmesterné hallott 
valami zajt, rendőrt is hivott, aki. 
vel átvizsgálták az egész házat és 
udvart, de semmi gyanusat nem ta. 
láltak. 
A betörést Riesler, a tulajdonos 

csak ma reggel vette észre, amikor 
üzletét kinyitva, azt teljesen ki. 
fosztva találta. Megállapitást nyert 
hogy a tettesek még a tegnap este 
folyamán elrejtőztek a ház udva. 
rában, megvárták, amig a kaput 
bezárták, a ház elcsendesedett és 
akkor feszitették fel az üzlet udvar 
felőli ajtóját, amelyen behatolva, 
az ékszerüzletet teljesen kifosztot- 
ták. Csak a javitásra beadott órá- 
kat hagyták ott. A rendőrség ere- 
lyes nyomozást vezetett be az ék- 
szerrablók ellen 

ntlze 

Öngyilkos lett, mert nem háza- 
sodhatott men 

GALATI. A tegnap este Tábáca- 
ru László revolvergolyóval véget 
vetett életének. A fiatal Tábácaru- 
nak öngyilkossága városszerte nagy 
megdöbbenést keltett. Hátraha- 
gyott levelében szüleit okolja na- 
láláért. Tényleg, az ifju és szülei 
között már régóta veszekedések 
voltak. A fiatalember meg akart 
nősülni, de szülei ellenezték ezt a 
szándékát, még pedig azért, mert 

csak 19 éves volt. A hatóság kihall. 
gatta az elkeseredett szülőket, a 
holttestet pedig a bonctani intézet- 

be szállitották. 

Riraboltak egy füszerüzletet 
BUCURESTI. Niculescu Péter, 

az „Auréliu" füszerüzlet tulajdo- 
nosa jelentést tett a rendőrségen, 
hogy az éjjel ismeretlen tettesek 

üzletét feltörték. A Wertheim-kasz 

szát sikerült a betörőknek felnyit- 

ni és a benne levő pénzt, váltókat 
és értékpapirokat, valamint az üz 
letből több értékes árucikket el 
vittek. A rendőrség meginditotta 4 
nyomozást. 

folynak a kihallgatásokaz ismut 
homoszekszuális ügyben 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvárt 
általában nagy port vert fel az 4 
homoszexuális botrány, amelyről 
egy elkeseredett apa rántotta le 4 

leplet. Ez az ügy most ujabb fej 
ieményhez érkezett. A vizsgálat 50 

rán a endőrség kihallgatta Doms1 
Mihály homoszexualitásáról ismerl 
cipészmestert, aki bevallotta ugyal 
nogy a nevezett embert jól ismell 
ae tagadja, hogy az ismeretségel 
kivül más nexusa lett volna vele 

Kihallgatása után a fiatalembert, 
aki Mabuse titkára volt, a rendőf 
ség szabadon bocsájtotta. 

- Berlin értéke. A statisztikai h 
vatal kiszámitotta Berlin értékét 
Megállapitották, hogy a birodalm! 
főváros területén 136 ezer tele 
van beépitve s ezeknek összérték 
12 és egynegyed millárd márka. 

Vegyi festés, tisztitásban 

CZINk CÉG Megnyugtató a bizalom! 
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